

空中障碍物过多、私家车乱占消防通道,消防人士坦言——

# 高层住宅着火救援困难重重

本报记者 张超 郭庆文

近年来,城市里的高层建筑如雨后春笋般拔地而起,高层住宅消防安全现状如何?近日,记者走访多个高层住宅楼,发现部分高层住宅存在不小的消防安全隐患。消防人士对此颇为担忧,称高层住宅楼如发生火灾,救援比较困难。

被杂物挤占的消防通道。 本报记者 张超 摄



## 部分高层小区消防器材缺损

27日,记者在市区内随机走访多处住宅区,其中居住时间较长的部分楼盘消防器材缺损现象较为突出。在昌润路中段一高层住宅内,记者发现部分楼层悬挂于高处的应急灯被损坏,楼道拐角处的消防器材箱内落了厚厚一层土,仅有的灭火器是2009年生产的。

每层楼道的消防器材箱中,尽管消防栓、阀门、水带等基础设施一应俱全,但接口和软管水带已分离,甚至生锈,能否立即投入使用是个问题。不少楼层的公共区域都堆满了各式各样的生活杂物,极窄处仅容一人侧身而过,业主上下楼仅靠电梯通行。

根据要求,高层住宅必须配火灾应急照明,安装通道及楼梯间,以确保业主应对突发事件。但在记者走访过程中发现,部分老式小区高层的情况往往存在隐患,消防设施缺损,通道挤占现象严重。

## 多数人不会使用灭火器

“去年停电,都是摸黑下楼,住在高层的老人上下楼都很麻

烦,别说失火了。”家住江南公寓小区的孙女士告诉记者,去年年末小区经历一次断电,她至今仍心有余悸,由于部分楼层的应急照明灯损坏,给市民上下楼造成很大不便。

据该小区业主透露,入住五年以来,尽管天天能看见楼道内的消防箱,但却从未使用过,更是没有见过工作人员更换灭火器,对于已经超过2年的使用年限的干粉灭火器,业主纷纷表示并不知情,多数人甚至不知道如何使用。

据了解,高于24米或超过10层的建筑属于高层建筑,根据调查显示,开发区与嘉明工业园高层住宅算在内,城区超过10层的高层住宅楼已超过200栋,其中相当一部分比邻商业繁华地段,完整配套的消防设施显得尤为重要。

采访中,少部分业主心存忧虑,但能做的仅仅是买一个灭火器放在家中,以备不时之需。有业主表示,一旦发生火灾,他们只能寄希望于消防部门施救。

## 多种因素制约高层灭火

聊城市公安消防支队直属特勤中队指导员马新明透露,全市目前有举高喷射消防车9辆,喷水高度可达20米;登高

平台消防车6辆,曲臂伸展高度为53米。虽然从理论上说可以进行53米的高层建筑灭火,但在实际应用中消防车灭火受到多种因素的影响,尤其在高层住宅区灭火中有着很大的局限性。

马新明介绍,在住宅区灭火中,要考虑消防车启动面积,小区路面硬度及空中障碍物、风速以等问题。而现如今,随着私家车数量的增多,面对有限的停车位,不少业主将车停在路边,造成消防车通道狭窄,灭火工作无法正常进行。同时,由于登高平台消防车自身重量很大,许多小区路面硬度无法达到启动要求。

另外,高层建筑发生火灾的时候受到风向风速的影响比普通楼房更大,根据测算,楼层每高10米,风速每秒快5米。而空中电线等障碍物也会使灭火和救援无法进行。

## 高层发生火灾后切勿乘坐电梯

高层建筑着火,多发生在在建建筑,多因外墙易燃材料引起。所以从高层建筑设计时,就应严把安全关,对保温材料选择上,严格按照国家标准进行。另外,在招投标中,也应将消防安全纳入指标中。

如果真的出现了火灾,自救

很关键。消防部门有关人士表示,火场逃生要迅速,但千万不要轻易乘坐电梯。因为发生火灾后,都会断电而造成电梯“卡壳”。另外,电梯口直通大楼各层,火场上烟气涌入电梯并极易形成“烟囱效应”,人在电梯里随时会被浓烟毒气熏呛而窒息。

在得不到及时救援,又身居高层的情况下可用房间内的床单、被里、窗帘等织物撕成能负重的布条连成绳索,系在窗户或阳台的构件上滑向楼下,也可利用门窗、阳台、排水管等逃生自救。



受损的消防设施。 本报记者 张超 摄

## 建筑、建材、装饰三行业预期完成总产值232.5亿元

本报聊城3月27日讯(记者 张召旭 通讯员 张迪 魏传震) 27日,记者在全市建筑建材装饰装修工作会议上了解到,2013年聊城三大行业预期完成总产值232.5亿元,增长6.2%;实现利税23.5亿元,增长10.5%。

据了解,去年全市建筑、建材、装饰装修三大行业保持稳定增长。全年完成三大行业总产值210.6亿元,增加值71.2亿元。其中建筑业总产值160亿元,增长10%,建材行业总产值39亿元,增长11.5%,装饰装修业总产值11.6亿元,增长6%。三大行业从业企业505家,从业人员14万人,实现利税18.5亿元,劳动生产率15万元。

2013年全市三大行业预计完成总产值232.5亿元,增长6.2%;实现利税23.5亿元,增长10.5%。其中:建筑业完成总产值180亿元,增长12.5%。出省施工产值18亿元,利润总额8亿元,实缴税金6.5亿元。

## 防总抗旱工作组来聊检查工作

本报聊城3月27日讯(记者 张超 通讯员 孔垂亮 张强) 3月26日,国家防总抗旱工作组来聊城检查抗旱工作,副市长李吉增及市有关负责同志陪同活动。检查组一行在现场查看了黄河位山闸水情及阳谷县后,对全市抗旱工作给予高度评价,并作出下一步工作指示抗旱活动。

检查组要求,要抓住当前各引黄灌区全部开闸的有利时间,组织群众积极抢引黄河水,充分发挥机井作用,进一步严格落实责任,加强调度,进一步加强抗旱服务和水源调度,使全市小麦尽快普教一遍返青水,确保抗旱工作顺利进行。

据了解,近期全市各级部门迅速行动,位山、陶城铺、彭楼、郭口等四大灌区全部开始引水,截止目前,全市已引蓄水近2.2亿立方米;灌溉农田159万亩,占全市农田总面积的20%以上。

## 韩屯春季计生工作紧锣密鼓

“一年之计在于春”,在平阳县韩屯镇立足“早”字,精心组织,加夜班,强化措施,通过开展“六抓”活动,全镇计划生育工作紧锣密鼓展开。

抓村为主工作机制。韩屯镇始终坚持以“村为主”工作机制不动摇,将工作重心下移,筑牢网底,夯实计生工作基础,努力提升计生工作整体水平;抓培训考核。为适应新形势下计生工作的需要,加强对镇、村广大计生工作者进行系统培训与考核,及时进行“充电”,努力提升计生专干的业务知识、专业能力及综合素养;抓源头突破。孕检是计生工作的关键环节,韩屯镇以孕检为抓手,严格落实孕检制度,在党委、政府支持下,镇计生服务站在一季度孕检检测中,认真核实底数,严把质量

关,确保“镇不漏村,村不漏人,人不漏户”,确保参加孕检率体率达到100%;抓计划生育人口计生政策宣传教育。韩屯镇紧紧抓住春节期间外出务工人员返乡的有利时机,通过出动宣传车、下村宣传和送宣传材料相结合,采取发放宣传单、张贴计划生育宣传标语等多种有效形式,大力宣传计生政策、法规、三项规定、生殖健康等知识,大力提升育龄群众的计生政策知晓率,进一步转变育龄群众对计生工作的认识,为全镇人口计生工作开展创造良好的舆论氛围和社会环境;抓计生宣传队伍建设。韩屯镇切实加大对社会抚养费征收力度,对政策外生育对象户要依法征收,依法征收。切实达到依法征收一户,奖励一片,教育一村的目的;抓外出流动人口计划生育管理服务。春节、元宵节过后,外出打

工人陆续返乡。针对这一实际,韩屯镇计生部门进一步提高认识,抢抓时间,加强流动人口外出管理服务,抓“金领”服务“制度落实,亮牌”村为主“长效机制”为主要任务,坚持抓早、抓主、抓重,扎实开展好人口和计划生育工作。抓关键环节,组织好对春节返乡对象的孕前孕检及外出计划生育管理服务,做好外出流动人口计生管理服务档案,留下外出流动人口的联系电话,加强计划生育工作,确保不漏一点;强化责任,抓好“金领”工作“工作机制,强化流动人口计划生育管理服务,从源头上预防和减少非法定行违规行为,真正实现人口计生工作常开常新。

(刘德源 王莹)

## 七级镇加强二胎孕情跟踪

阳谷县七级镇认真学习贯彻落实十八大精神,以构建和谐社会、和谐计生为宗旨,通过强化二胎孕情跟踪,严格控制出生人口性别比,严防打击“两非”,努力确保社会和谐稳定。

落实责任,强化孕情跟踪。计生部门将孕情跟踪监测服务工作考核的重要内容,强化措施,坚决杜绝。建立孕情跟踪监测制度,孕情跟踪监测制度,孕情跟踪监测制度,孕情跟踪监测制度。

## 25岁痴呆女青年终于圆了户口梦

阳谷阿城一名痴呆女青年,长年没有户口,近日,在阿城派出所民警的帮助下,终于落户了。

2013年3月份,阿城派出所民警在辖区走访中了解到,阿城东王庄村有一名叫高云的女青年,已年25岁了,由于高云一直痴呆,村上落户时将其遗忘,待信息后,阿城镇

即育龄妇女在持证后每月由村计生专职员到服务站进行一次体检;落实孕情跟踪制度。村计生干部对持证二孩(生育证)持证和已孕者每月上门随访两次,在随访过程中,了解育龄群众孕情,掌握群众孕情,宣传孕情优生知识,指导群众参加孕检;建立孕情跟踪监测制度。重点加强对二孩持证育龄妇女管理。

派出所民警迅速对此事展开了调查。经了解,高云落户的情况属实,派出所民警多方奔走,积极协调,核实、核实相关信息,终于为高云补办了户口。24日上午,户籍民警尹德强将高云户口本亲自送到其家中,这样,25岁痴呆女青年高云终于圆了户口梦。

(康军 尹德强)

## 工行聊城分行

营造温馨服务环境

为提升整体服务水平,工行聊城分行多措并举,为客户打造安全便捷的银行服务环境。该行利用春节过后,业务相对较少的时期,积极组织员工业务知识培训,提升员工服务能力。

大堂经理积极分流客户,提高自助设备利用率,减轻柜面服务压力,有效减少客户排队等候时间。以用心服务为理念,提倡员工微笑服务、温馨服务。在客户急需时给予客户的热情,及时提醒客户注意资金安全,为客户财产安全保驾护航。

(张明轩)